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一、总则
大赛介绍
“外研社杯”全国高职高专英语写作大赛是由教育部职业院校外语类专业教学指导委员会和外语教学与研究出版社共同举办、面向高职高专学生的全国性公益赛事。大赛旨在贯彻落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010－2020年）》精神，增强高职院校对学生英语写作能力的重视，促进高职高专学生英语应用能力的整体提高，从而推动全国高职英语教学的改革与发展，为国家和社会培养更多高素质技术技能人才。
“外研社杯”全国高职高专英语写作大赛于2010年创办，至今已成功举办了六届，参赛院校数量达800多所。大赛以其科学的赛题、严谨的赛制、规范的赛程、公正的评判获得了全国高职院校师生的广泛好评。各院校以大赛为平台，提高了学生的英语写作能力，加强了院校间的教学实践交流，展示了各院校的英语教学水平和改革成果。  
2016年正值“十三五”开局之年，在新的教育改革背景下，为满足新的时代要求和培养目标，体现高职高专教育的特色，第七届“外研社杯”全国高职高专英语写作大赛将在往届大赛经验基础上不断优化、创新，赛题沿用第六届大赛视频题的形式，比赛形式首次创新使用“iTEST职业院校测试与训练系统”进行上机操作，比赛内容选自真实的职业场景，并从思维能力、实践能力和创新能力等多个维度考查学生的综合能力与素养，从而更加突出赛事的实践性和应用性。
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三、赛制
参赛资格
大赛分公共英语组和英语专业组两个组别，全国各高职院校所有年级学生及本科院校高职学院所有年级学生，均可自愿报名参加相应组别的比赛。已在往届全国高职高专英语写作大赛中入围全国决赛并获得一等奖的学生不得再报名参赛。
参赛方式
初赛：符合参赛资格的学生可直接向本校外语院（系）或英语教研室咨询、报名和参加初赛。
复赛：初赛结束后，举办初赛的外语院（系）或英语教研室向大赛组委会指定的承办单位报名参加复赛。参加复赛的选手名单由大赛组委会确定并公布。
决赛：复赛结束后，各省（市、自治区）承办院校向大赛组委会提交获得决赛资格的选手名单，并报名参赛。
大赛组委会不接受选手个人直接报名。
参赛注册
    大赛官方网站（http://www.writing-contest.cn/）将于 2016年6月起开放注册窗口。所有参加复赛的选手必须在大赛官网实名注册，准确填写个人信息。
特别提示
参加复赛的选手须在大赛网站注册、报名。没有注册的选手无法参加复赛和决赛。
参赛选手注册的个人信息须准确、真实。如经组委会查证与真实情况不符，将取消其参赛资格。且由于注册信息不准确而导致组委会无法颁奖、发放奖金等，后果全部由个人承担。
大赛程序
初赛
组织方式：由各参赛院校自行组织命题、比赛以及评卷，并根据比赛结果，选出本校最优秀的英语专业组选手1名和公共英语组选手最多2名，参加复赛。参赛院校应保证本校符合参赛资格的学生都有公平的报名参赛机会。
比赛时间：各参赛院校确保在复赛前完成初赛，并登录官网查看本赛区的复赛承办单位和联系方式，将入围复赛的选手名单报送本赛区复赛承办单位。
比赛题目：各参赛学校自定。可参考往年赛题题型或大赛组委会公布的决赛题型。
比赛方式：现场写作。比赛不允许携带电子设备，不允许使用网络。
评委组成：评委人数不得少于5 人。中国籍评委须具有讲师以上职称，有英语写作教学经验。比赛前应召开评委会，讨论并贯彻评分标准，以保证比赛的规范性、公平性与公正性。
复赛
组织方式：以省（市、自治区）为单位，由承办单位组织实施复赛、安排参赛作品评阅等工作。
参赛资格：各初赛赛点最终选拔出规定数量的选手进入复赛。大赛组委会至少提前两周将复赛通知发给本省（市、自治区）所有符合参赛资格的院校，并预先公布复赛名单。
比赛时间：2016年10月23日、10月30日，各省可根据实际需要在这两个时间段任选其一举办复赛，各省赛承办单位需在赛前一个月报送大赛组委会具体复赛时间。

比赛题目：由大赛组委会拟定，由专人送到复赛地点，比赛开始时当场公布。比赛题目在比赛前严格保密。复赛赛题为应用文写作 1 篇（公共英语组100词左右，英语专业组200词左右）、看图表写作 1 篇（公共英语组350词左右，英语专业组500词左右），写作时间共两小时。
比赛方式：现场写作，可参考决赛使用“iTEST职业院校测试与训练系统”进行操作，也可进行纸质现场写作。比赛不允许携带电子设备，不允许使用网络。
评委组成：评委人数不少于 5 人（须包含外籍评委），中国籍评委须具有副教授以上职称，有英语写作教学经验。每所学校（含复赛承办学校）只能有一人担任评委。
评分方式：使用评阅系统的赛区采取系统评阅、人工评阅相结合方式，不使用评阅系统的赛区采取人工评阅方式。两篇作文分数相加得出每位选手总分。比赛结束两日内，承办院校须将复赛成绩单和入围决赛的选手名单提交大赛组委会，并在评阅后将所有试卷邮寄给大赛组委会。组委会将对复赛成绩进行复核，并在大赛官方网站公布决赛选手名单。
奖项设置：特等奖为参加全国总决赛的选手，其余分别按除特等奖选手外实际参赛人数的10%、25%、45%左右确定一等奖、二等奖和三等奖的数量。组委会在复赛前将根据各省（自治区、直辖市）实际参加复赛的名额按比率分配参加全国总决赛的名额。全国共选拔出180名选手参加总决赛，其中公共英语组120名，英语专业组60名。所有获奖选手都将获得由大赛组委会颁发的获奖证书。获奖选手的指导教师相应获得指导教师特等奖和指导教师一、二、三等奖。
赛场布置：组委会秘书处将提供统一宣传海报模板，承办院校也可自行设计，但必须包含大赛名称（“外研社杯”全国高职高专英语写作大赛”）和主办单位名称。承办院校可根据需要将复赛改称为省（自治区、直辖市）级决赛。
特别提示
大赛组委会向本省（市、自治区）所有高职院校发布比赛通知，保证本地区所有院校有公平参赛机会。
各地复赛地点及承办单位联系人确定后，大赛组委会将在大赛官方网站公布。
各地复赛应遵守大赛章程，保证比赛的公平性、公正性与公开性。大赛组委会将派员赴赛区进行观摩。如接到有关复赛的投诉，大赛组委会协同调查。如发现选手有舞弊行为，立即终止其参赛资格。如发现评委有徇私行为，立即终止其评委资格。
决赛
参赛资格：各省（市、自治区）复赛特等奖获奖选手。
比赛地点：北京
比赛时间：2016年12月（具体时间待定）
比赛方式：现场写作，使用“iTEST职业院校测试与训练系统”进行操作。比赛不允许携带电子设备，不允许使用网络。
评分方式：系统评阅、人工评阅相结合，两篇作文分数相加得出每位选手总分。
评委组成：评委人数不少于 7 人，其中外籍评委不少于 2 人。中国籍评委具有教授职称，有英语写作教学经验。比赛前应召开评委会，讨论并贯彻评分标准，以保证比赛的规范性、公平性与公正性。每位评委须审阅所有参赛作品。
比赛题目：
Scenario 1 Write to communicate
比赛内容：该部分需要选手完成一个日常商务沟通的任务。场景通过一段两分钟时长的视频方式呈现。任务主要考查选手的语言概括能力、商务语言的运用能力、信息的获取和输出能力、商务文体的写作技巧、职业素质等。
Scenario 2 Write to solve a problem
比赛内容：该部分需要选手通过完成写作任务解决实际问题。问题通过一段两分钟时长的视频方式呈现。任务主要考查选手的逻辑思维能力、判断分析能力、思辨能力、道德修养、人文素养等。
特别提示
决赛样题详见官网。以上赛制如有变化，以组委会最终公布为准。
参赛选手应秉持诚信态度，保证作文为本人原创，不得抄袭、作弊。如经组委会查实有抄袭或作弊情况，将永久取消该选手参赛资格。由此给该选手及所在学校带来的不良影响由本人自负。
参赛选手及指导教师的交通费和食宿费用自理（组委会统一安排住宿地点）。
四、决赛奖项设置及奖励方式
参赛选手
一等奖公共英语组10名，英语专业组5名，获得获奖证书及1500元奖金。
二等奖公共英语组30 名，英语专业组15名，获得获奖证书及700元奖金。
三等奖公共英语组80名，英语专业组40名，获得获奖证书及300元奖金。
指导教师
指导教师一等奖大赛一等奖获奖选手指导教师，获得一等奖获奖证书。
指导教师二等奖大赛二等奖获奖选手指导教师，获得二等奖获奖证书。
指导教师三等奖大赛三等奖获奖选手指导教师，获得三等奖获奖证书。
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